

# 中方强烈敦促有关国家对冲突当事方施加一切可用的影响力

新华社联合国10月9日电 中国常驻联合国代表傅聪9日在安理会巴以问题公开会上表示,中方强烈敦促有关国家把拯救生命摆在第一位,展现政治意愿,秉持公正立场,摒弃政治算计,对当事方施加一切可用的影响力。

傅聪说,去年10月以来,加沙冲突和中东局势一直是安理会工作的焦点,但形势至今没有好转,反而每况愈下、不断恶化。国际法的权威对于某些国家似乎形同虚设,国际人道法底线被一再突破。加沙已经是人间炼狱,人道援助是民众活下去的希望,联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)的作用不可或缺、无法替代。中方坚决反对以色列针对近东救济工程处的抹黑和打压,对以色列议会针对近东救济工程处的有关法案表示严重关切。中方敦促以色列停止将人道援助武器化,解除对加沙的封锁和人道准入限制,同联合国等人道机构开展全面合作。

傅聪强调,不能允许冲突延宕扩大,不能

坐视整个中东陷入一场全面战争。以色列必须停止在加沙的一切军事行动,结束针对加沙民众的集体惩罚。约旦河西岸定居点活动和暴力统治愈演愈烈,正在事实上抹杀“两国方案”的基础,必须立即停止。黎巴嫩绝不能成为下一个加沙,中方呼吁所有各方保持克制,实现停火,特别敦促以色列停止采取导致局势进一步升级的行动。

傅聪表示,在巴以问题上,绝大多数安理会成员是有广泛共识的。在多次否决安理会关于立即停火的要求后,美国于今年5月提出一项停火倡议,宣称以色列已经接受,要求安理会支持通过外交谈判达成协议。然而过去5个月里,所谓的外交努力似乎只是在原地空转,更多的时间和耐心,换来的是更大的平民伤亡和更加肆无忌惮的军事冒险。有必要深刻检视当前的僵局,重申一些不言自明的原则:安理会决议对所有国家都有约束力,这是《联合国宪章》所规定的,这方面没有任何歪曲解释的空间。履行国际人道法是不容谈判的义务,不能成为讨价还价的筹码。



## 中国科研人员获“欧莱雅-联合国教科文组织法国女性青年科学人才奖”

新华社巴黎10月9日电(记者 罗毓)2024年“欧莱雅-联合国教科文组织法国女性青年科学人才奖”颁奖典礼9日在巴黎的法国科学院举行,35人获得该奖项,其中包括中国科研人员陈笑闻。

2020年10月,陈笑闻进入法国国家科学研究中心下属的巴黎高等师范学院物理实验室担任博士后研究员,主要研究方向包括生物系统的集群行为等。

陈笑闻接受新华社记者采访时表示,本次获奖让她更有信心,未来的研究将聚焦理解神经网络与社会网络之间的互动。

“我认为物理学是研究事物本质的科学,相信事物的本质可以被研究或者量化,对我来说是一种理性的勇敢。”她说,“即使在研究过程中遭遇困难,但每当认识一个新事物时,我都会觉得物理学很有意思。”

“欧莱雅-联合国教科文组织法国女性青年科学人才奖”于2007年设立,面向在法国从事科研工作、处于博士及博士后研究阶段的青年女性,不限国籍,旨在鼓励青年女性投入科研工作。

据介绍,本次评选由法国科学院负责,共有约800名候选人,最终35人获奖,其中10人非法国国籍。博士和博士后获奖者将分别获得1.5万欧元和2万欧元的奖励。

## 百余国支持中国在人权理事会主提纪念《北京宣言》和《行动纲领》30周年决议



这是10月9日在瑞士日内瓦拍摄的联合国人权理事会第57届会议现场。

联合国人权理事会第57届会议9日以协商一致方式通过中国代表丹麦、法国、肯尼亚和墨西哥共同提交的纪念《北京宣言》和《行动纲领》通过30周年决议。决议获得广泛支持,112国参与共提。

新华社记者 摄

## 联合国大会选出18个人权理事会成员

新华社联合国10月9日电(记者 潘云召)第79届联合国大会9日举行全体会议,选举产生18个联合国人权理事会成员,以接替将于今年年底结束任期的成员。新成员任期将于2025年1月1日开始。

此次选出的人权理事会成员为:非洲地区的贝宁、刚果(金)、埃塞俄比亚、冈比亚、肯尼亚;亚太地区的韩国、泰国、马绍尔群岛、卡塔尔、塞浦路斯;东欧地区的捷克、北马其顿;拉美及加勒比地区的玻利维亚、哥伦比亚、墨西哥;西欧及其他地区的冰岛、西班牙、瑞士。其中,贝宁、冈比亚、卡塔尔为连任。

联合国人权理事会成立于2006年,总部设在瑞士日内瓦。人权理事会共设47个席位,其中非洲地区和亚太地区各占13席,拉美及加勒比地区占8席,东欧地区占6席,西欧及其他地区占7席。联大每年改选约三分之一的人权理事会成员,成员任期3年,可连任一次。连续两任后须间隔一年方可寻求新任期。

联合国人权理事会成员由联合国大会通过不记名投票选举产生,候选国需获得会员国半数以上选票方可当选。

## 奥地利总统要求尽快组建新政府

新华社维也纳10月9日电(记者 于涛 刘昕宇)奥地利总统范德贝伦9日要求各主要政党通过会谈,协调立场,打破新政府组建僵局。

范德贝伦说,奥地利必须尽快组建新政府,以应对国家面临的迫切问题。他已与进入议会的各政党领导人分别举行了会谈,并要求议会得票最多的三个党派自由党、人民党和社民党相互举行会谈,以寻求破解组阁僵局的途径。